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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 16.03.2015 

OR URB/003/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 24.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Baummaßnahmen zur Beseitigung der Hochwasserschä-

den - Verkehrsanlage 

 

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Wegsanierung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung 

Der Ortsteilbürgermeister  bittet die Ortsteilverwaltung um die Mitteilung an das Garten- 

und Friedhofsamt, dass noch eine Abwalzung des Weges erfolgen muss.  

 

Das Amt 23 stellt das Problem mit dem Wasserschieber, welcher während der Wegesanie-

rung verdeckt wurde, den Stadtwerken durch, damit im Zuge der Arbeiten in Urbich durch 

die Stadtwerke der Schieber wieder freigelegt werden kann. 
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Das Setzen einer Schranke ist durch die Beteiligten abgelehnt wurden. Alternativ wurde 

durch den Ortsteilbürgermeister  Bodenschwelle aus Steinen vorgeschlagen, was die Ge-

schwindigkeit der Autofahrer auf ein Minimum reduzieren soll. Der Ortsteilrat stimmt dem 

Vorschlag zu. Das Material wird vom Straßenmeister beim Bauhof angefragt. Den Einbau 

der Schwellen auf dem neuen Weg soll das Garten- und Friedhofsamt organisieren, da der 

Weg in dessen Verantwortung liegt.  

 

OSO-Sitzung, 24.02.2015 

In der heutigen Sitzung sollen die Themen geeignete Standorte für die Ombrometer (Nie-

derschlagsmesser) und Sirenenstandorte für Erfurt Ost besprochen werden. Hierzu möchte 

der Ortsteilrat Urbich die Ergebnisse abwarten, da in diesen Maßnahmen kein Nutzen für 

Urbich gesehen wird und andere sinnvolle Maßnahmen für Hochwasserschutz (z. B. den 

Wegriss des Durchlassrohres) erfolgen sollten. 

 

Stationäre Messstelle im Kreuzungsbereich Rudolstädter Straße/ Ostumfahrung 

Der Ortsteilbürgermeister  hat am 10.02.2015 Widerspruch gegen die Entscheidung des 

zuständigen Fachamtes bezgl. der Ablehnung zur Errichtung einer stationären Messstelle 

im Kreuzungsbereich Rudolstädter Straße/ Ostumfahrung eingelegt. Bisher gab es aller-

dings noch keine Rückmeldung. 

 

Verschmutzung der Seitenbereiche der Konrad- Adenauer- Straße 

Der Ortsteilbürgermeister  informiert den Ortsteilrat, dass die Seitenbereiche der Konrad-

Adenauer-Straße verschmutzt sind und ein Anschreiben an den Amtsleiter des Straßenbau-

amtes Mittelthüringen am 23.03.2015 versandt wurde.  

 

 

  

 

 

 

 

 4.1. Baummaßnahmen zur Beseitigung der Hochwasserschä-

den - Verkehrsanlage 

 

   

Der Straßenmeister für Urbich erklärt dem Ortsteilrat, dass die § 4 Mittel der Ortsteilver-

fassung 2014 für die Beseitigung der Hochwasserschäden am Urbach (als ergänzende Fi-

nanzierung zu beantragten Fördermittel) nicht genutzt werden konnten, weil die vom Land 

beantragten Mittel für Hochwasserschadensbeseitigung zu 100% vom Land getragen wer-

den. 

Die damalige OB-Decke wurde durch den Starkregen 2013 aufgeweicht. Mit Hilfe der För-

dermittel vom Land Thüringen wird der Weg nun ca. 10 cm abgefräst und darauf eine ca. 10 

cm Asphalttragdeckschicht aufgebracht (Ausschreibungsrahmen 33.000 EUR). Der zu sanie-

rende Weg erstreckt sich vom Wendehammer bis zur Rampe (Straße am Bach) und wird 

3,50m breit angelegt werden. Der Weg wird in Richtung Bach eine Neigung aufweisen, 

damit überschüssiges Wasser abfließen kann. Vom Ortsteilrat  wird zum Schutz der Bö-

schung, um Beschädigungen durch wendende oder parkende Fahrzeuge zu vermeiden, vor-

geschlagen Feldsteine am Randstreifen zu platzieren. Dies wird vom Straßenmeister be-
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fürwortet. Allerdings muss vorher geklärt werden, ob die Grünpflege am Urbach dadurch 

nicht zu sehr eingeschränkt wird.  

Derzeit stehen allerdings die Gelder noch nicht zur Verfügung. Voraussichtlich im Mai wird 

bekannt gegeben werden, ab wann die Gelder abgerufen werden können. Die Fachfirma ist 

in Kenntnis gesetzt und beginnt mit der Umsetzung, sobald die Gelder zur Verfügung ste-

hen. 

 

Der Ortsteilrat  schlägt gemeinsam mit dem Straßenmeister einen Vor-Ort-Termin zur Be-

sichtigung der Situation vor: 03.03.2015, um 16:00 Uhr. 

 

 

  

 

 

 

 

 5. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2015 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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